

SZÉKESFEJÉRVÁR.

TÁRSADALMI HETILAP.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének

A lap ára

házhoz hordással vagy postán küldve:
Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petitsor: Megrendelőléptől 6 — nem megrendelőléptől 8 krézt ígattatik be.

Lapunk számára hirdetések felvesznek **Budapest**: Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz. **Bécsben**: Oppelik L. és Mosse Rudolf.

KÖZLÖNYE.

Megjelen minden szerdán és szombaton.

77. szám.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) ezimzendőik; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Börmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Előfizetési felhívás

„Székesfejérvár”

hetenkint kétszer szombaton és szerdán megjelenő társadalmi hetilap október—december negyedévi folyamára.

A lap ára helyben házhoz hordva vagy vidékre postai küldéssel:

Negyedévre 1 fr. 50 kr.
Félévre 3 fr. — „

Lapunk pártolót kérjük, miszerint az előfizetést mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szét küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési pénzek **Klökner Péter** lapkiadóhoz czimzendőik, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalványokat, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

Nemzetgazdasági egyletekről.

A társulás minden téren nemcsak hasznosnak, hanem szükségesnek is bizonyult. Szükségessége főleg abban leli indokát, hogy ma már egyes eszmék nem azért bocstáttnak világgá, hogy azokat egyes emberek vagy kiváltságolt néposztályok zsákmányolják ki a többiek kizárásával, hanem főleg azon okból, hogy minél többen vegyék annak hasznát, s hogy az anyagi és szellemi téren megindult haladás minél több s nagyobb körökre terjedjen ki.

A társulás különösen hazánkban vált szükségessé, mert egyrészt hiányzik még most is azon-

gyobb általános műveltség, mely feltételezni engedi, hogy kiki önelhatározásából karolja fel ezt vagy azt az eszmét, saját maga legyen képes annak előnyös voltát, árny- s fényoldalait kikutatni s a gyakorlati életben körülményeihez képest megvalósítani, másrészt nem rendelkezünk oly s annyi anyagi tőke felett, a melyek elégségesek volnának az új s üdvösnek ígérkező eszméknek egyesek által leendő megvalósítására.

A társulás, mely eleinte humanistikus, majd tudományos, majd pedig vagyonszerzési célok után indult, legújában a nemzetgazdasági eszméket tüzte ki zászlajára.

A nemzetgazdasági egyletek feladata s célja a nemzetgazdaságtan elveit terjeszteni s népszerűsíteni, azon elveknek hazánk viszonyaira leendő helyes alkalmazására hatni és a közgazdasági téren működő egyleteket személyes érintkezésre és eszmecserére, (sőt arra is, hogy egymás kezére dolgozzanak), — egyesíteni.

Feladatát a gyakorlati téren **következőleg** érvényesítendő: Mindenik egylet egyszersmind olvasókör, mely szakolvasmányokkal foglalkoznék. Minden kör helyisége egyszersmind egy állandó kiállítási csarnok volna, hol a kör választmányához bírálat vagy elárúsítás végett beküldött s elvállalt cikkek helyt találnának s a bírálat rövid vázlatával ellátva a körbeli és látogató közönségnek tájékozással szolgálnának. A csarnokok elárúsítási és megrendelési helyül is szolgálnának. Mind a bírálatért, mind az eladási vagy más egyéb közvetítésért méltányos százalékot szedhetne.

A nemzetgazdasági egyletek működése kiterjed-

hetne: a mezei gazdaság terén a birtokrendezésre, a művelési módokra, vetésforgásra, növényi s állati termelvényekre, hasznos háziállatokra, a cselédek s napszamosok által elérhető eredményekre, a gazdasági- s házigépek és eszközök megszerzésére, a gabonák árára stb., az ipar terén figyelemmel kísérik e körök a házi-, kézmű- és gyáripart, a műhelyeket, gyárakat s azoknak eredményeit; összehasonlítanak a belföldi iparcikkeket a külföldiekkel, nevezetesen azoknak árával, tartósságával s egyéb tulajdonaival; bírálat alá vennék a külföldről jelentékeny mennyiségben behozott iparcikkeket, azok használhatóságát, valódi értékét s árát; kiderítetnek a hamisításokat, a túlzott árakat, párhuzamba állítanak értékeiket a gabonák s élelmiszerek árával stb.

A kereskedelem terén kijelölnek a gazdáknak, hogy miben és mennyiben javíthatnák vagy készíthetnék elő terményeiket, hogy egyrészt az ipar, másrészt a kereskedelem számára használhatóbbak legyenek, (szükséges ez ugy a gabonamintéknél, mint a bor, gyümölcs, zöldségeknél stb.) Kiterjesztenek még figyelmüket a hitel- és közlekedési mozgalmakra is. Végül a társadalmi téren szentgyűre vönnek a szokásos háztartásokat, a nép életmódját, foglalkozását, multságait, gyarlóságait, téveszméit, halitólleteit; kedvezményeznek a takaréki-, mag- és pénztárak, fogyasztó-egyletek s hitel-intézetek, anyagszerzési- és biztosítási társulatok megalapítását; segédkeznek azon árucikkek forgalomba hozásában, melyeknek előállításához a társult erők egyetértése szükségesletetik.

Az eszme, mint a mondottakból látható, igen hasznosnak s üdvösnek ígérkezik. A nemzetgazdasági

TÁRCZA.

Haidé története.

— Irta: Szűts Miklós. —
(Folytatás.)

Vallomások.

„Szeretek, de viszontszerelem nélkül” szölt Haidé lassu, vontatott hangon mondva e szavakat, mintha csak halálos ítéletét olvasta volna.

„Ah! Lehetetlen!”

„De igen. Először ez csak sejtelen volt bennem; halljad miként lett bizonyossággá. Talán emlékezni fogsz, hogy röviddel mielőtt Hamburgból eljöttünk volna, egy időben Hoffmann, e kiállhatatlan ember a szokottnál is sürűbben jött hozzád és én hozzáam. Soha nem jogosítottam föl, hogy barátomnak érezze magát, de ő egyszerre valóságos hajtóvadászatot kezdett ellenem. Ha erre az előzménynek vagy csak egy tekintet is föl jogosította volna, talán nem is csodáltam volna őt, tekintve azon könnyűséget, melylyel most fiatalink oly sokat megengednek maguknak. De mivel ez nem így volt, félni, remegni kezdtem tőle, azt hittem tudja isten minő hatalmas fegyvernek birtokában érezi magát, melylyel engem meg semmisíthet. Valóban most szinte szégyenkedem határtalan gyávaságomért.

„Sőt inkább büszke lehetsz rá.

„Hogyan,” kérdé Haidé meglepetten.

„A kaczer nő az, ki nem fél a szenvedély lángjaitól, melyek őt bűszülten körüllobogják. Ez életeleme, a mely-

ben csodálatos gráciával tud mozogni. Minél dühöngőbb a vihar, annál közelebb van föltétlen uralma s nem fél a legvadabb szenvedélytől sem, mert tudja mily könnyű azt szelidíteni. Néhány apró kedvezmény s ezekkel képes a férfit örökre távolartani, épen mikor ez azt hiszi, hogy nagyon közel van; s a nő kegy néhány kétes sugára és a szelidített oroszlán fejét lehajítja, ő ráteszi a piczi lábacskákat s az mozczanni sem tud. Oh, ezt utálom! De mondd csak tovább.”

„Rettegéseim nem volt alaptalan, egy napon megfogott és szerelmet vallott.”

„Hah!”

„Képzelheted, mit éreztem, midőn már egy másikat oly nagyon szerettem. Fölbátorítám-e őt? kérdém rémülten magamtól s ugy éreztem, mintha végtelen bünt követtem volna el az ellen, kit szeretek. Midőn látta könyeimet és megborzadásomat, a dühtől halvány lett. „Ah ön is ábrándokat hajszol?” mondá sardonius mosolylyal. „Ohó, az, kiért ön most beteges fantáziával epedez, nem szereti önt és nem is fogja soha szeretni. Ezt én mondom önnek!” sziszegé.”

„A nyomorult!”

„Ekkor talán elfojtotta haragját s nagyon szépen kezdett beszélni. Sajnálta a nemes érzést, mondá, melyet oly hiába vesztegetek. Ezen szánalom és a bámulat bilincseltek őt hozzám és éltét kívánja vala nekem szentelni, ha megnyerheti szívemet. S más ehhez hasonlókát. Utáltam őt és vele együtt minden szvát, de mégis, — óh hidd el szégyenlém ezt még önmagam előtt is, — tettetem magamat, beszéltem vele, mert oly szót ejtett ki, melylyel megfogta kíváncsiságomat. A

kétség majd megült, égtem a vágtyól megtudni, mire czélozhatott.”

„Az első bűn is csak kíváncsiság volt,” vetém közbe.

„Ugy hát engemet is ez ütött ki a paradicsomból. Mintha szánakoznék rajtam, de mégis könnyed hangon adta tudtomra, hogy Kenealy egy bájosn szép hercegnőt szeret, ki most is itt van Hamburgban. Ő — Hoffmann — látja őt majdnem naponkint és csodálatokat beszölt szépségéről s én hallószerveim számát sokszorozni szerettem volna, csakhogy mennél több kaput tárhaszak a szíveembe tóduló néreg számára.” Fejét lehajta és görcsösen kezdett zokogni.

„Oh, mily boldog lehet az, kiért ily könyek folynak!”

„Tettetem magamat,” folytatá föleszmélve, „mintha nem hinném s e dolog csak nagyon távolról érintene; de ő jól látta az ellenkezőt. Nem szűnt meg gyötörni s végül azt mondá, hogy saját szememmel fogok meggyőződhetni a valóról. Mához egy hétre fényes multság lesz ugyanis, és ő már akkor fölhívta erre figyelmemet. Ha rá tudom birni Redmondot, hogy erre elmenjen, akkor majd meggyőződöm minden szavának valóságáról, mert oda a hercegné is elmegy, ki Redmondot, egyetlen tekintetével ugy megbüvöli, hogy az egészen más lesz mint rendesen se lát, se hall s mindig csak a szép tündér nyomdokát követi. Jaj, mit kellett kiállanom!”

Perczyni szűnet után ismét folytatá:

„Én elég gyöngö voltam, hogy higye nek, mert — féjdalom — még most is hiszek, meg nem hiszek

egyletek hivatva lesznek a termelés és fogyasztásra, valamint a gazdasági élet egyévi nevezetesebb funkcióira jótékony befolyást biztosítani maguknak és helyesebb arányokat hozni be a termelés és fogyasztás körül, összes közgazdasági életünket regenerálni s az eddiginél egészségesebb alapokra fektetni.

Nemzetgazdasági egyleteket minden városban és mezővárosban kellene létesíteni, mindenekelőtt oly férfiakat tételeznek fel, kik elég szakértelem és képzettséggel, továbbá forró ügyszerezzel és kitartó lelkesedéssel képesek az eszmét megragadni s fölkarolni. Minden városban és mezővárosban legalább néhány nemzetgazdasági kiképzett egyénre volna szükség, kik előlegesen készített terv szerint, a teendők szükségétől áthatva és a kivétel módjaitól iránt kellőkép tájékozva, képesek lennének a vezérszerepet magukra vállalni.

Reméljük, hogy az illetékes szakférfiak közreműködni fognak, hogy e fontos közgazdasági intézmény meghonosuljon. △

A színügypártoló-egylet ügyében.

Egy színügypártoló-egylet alakítása már korábban megpendített, azonban az egész ügy elodázva csak a jó kívánások közé tartozott a közelebbi időig. Ez évben nemcsak a helyi sajtó küzdött erélyesen alakítása mellett, hanem a színházi részvénytársulat közelebbi közgyűlésén küldöttséget bízott meg a szervezéssel. A színházi részvénytársulat által kiküldött bizottság mindaddig kevés eredményt hozván létre, e tekintetből a közönség köréből többen vették kezükbe az ügyet s léptek a cselekvés terére. Ezek által az egyleti alapszabály tervezete is kidolgoztatott, melyet is alább közlünk. A tervezet szakavatottan s tapintatosan van összeállítva, mindazáltal a tervezet pontjai körül felmerülő észrevételeknek készséggel adunk helyet. Végre óhajjuk, hogy ezen tervezet alapján a színügypártoló-egylet mielőbb megalakuljon. — Szerk.

Székesfejérvári magyar színügypártoló-egylet alapszabály tervezete.

1. §. Az egylet székhelye és címe

Az egylet székhelye: Székesfejérvár; címe: Magyar színügypártoló-egylet.

2. §. Célja.

A nagy áldozattal épített díszes színházat, mint a nemzeti nyelv és irodalom fejlesztésének egyik legbiztosabb tényezőjét; a szépké, jónak, nemcsak és nagy-nak művészi iskoláját állandósítani; jövőjét meg szilárdítani; a színházdíszlet, könyv- és ruhatar beszerzését elősegíteni; a magyar színi irodalom fejlesztésére közremunkálni.

3. §. Eszközei.

A színház állandósítása s jövőjének megszilárdítása tekintetében a színházi részvénytársulattól bérbe veendő, hogy akár egyes vállalkozó színigazgató, akár később intendatúra által akarja a színház szellemi részét kezelni, szabad kezet nyerjen, s hogy a szín-

ugyan egy pillanatban. Pár napra ezután Kenealy kért énekelni el neki Rubinstein gyönyörű dalát az „Asrát“ s én megígértem, hogy megtanulom kedvéért még másnapra, ha szavát adja egy könyörgésem valósítására. Ekkor azt kérte tőle, hogy, ha csak emberi módon legyőzhető akadályok nem tornyosulnak el-le, látogassa meg azon bált, melyre sokan oly nagy várakozással készülnek s melyre szavamot adtam, hogy én is elmegyek. Ez lesz első és talán utolsó bálom. Ó vonakodott, unalmasnak is nevezte s azt láttam mosolyán, mintha gyermekeknek találna kérésemet s mintha vesztette volna álltala szemében; de ez csak szította féltésemet, szépen, őh nagyon szépen kértem őt s végre engedett, szavát adta. „Őn odavisz“, mondá mosolyogva, de elhozni már nem tudám. Most már elmegyek bármint kérne is pár nap múlva az ellenkezőre, mert szavamot adtam. Ekkor szinte meg is bántam már kérésemet, szavai mintha jóslatul hangzottak volna fülemben.

Itt ismét szünetet tartott, mert mindezeknek elmondása mód nélkül fölzigatta és fásasztotta is őt, arca lángolt szava remegett. A mai napig alig sejtém, mily nagy hatalom igaz nő szívében a mély szerelem pusztító vagy alkotó, a mint a viszonyok hozzák magukkal.

„De hogyan van,“ kérdém, „hogy Redmond tegnap este itt volt?“

„Hogy itt leszen, azt nem tudtam; de, hogy midőn látott megmezt szőlítani, sőt szükségesnek látta, azt megmagyarázza e levél, melyet én írtam.“

Ekkor egy levelet vón elő. „Olvasd, de őh ne itélj meg érte,“ mondá kezét összekulcsolva.

(Folytatása következik.)

háznak számos állandó közönsége legyen, az egylet egyetemes erkölcsi támogatásának nyilatkozványával minden tag oda fog működni buzditás, lelkesítés, jó példaadás által, hogy színházi közönségünk számban gyarapodjék, kitartásban szilárduljon.

Különösen ez érdekében az egylet igazgató választmánya a színházi közönség hangulát megfigyelni, annak kiismerésére törekedni, s annak folytán egy intézkedni törekszik, hogy oly igazgatóság legyen a színügy vezetésének élére állítva, mely rend, pontosság és szakértelem tekintetében a színházi közönség műziszét kielégíteni képes legyen.

Továbbá köteles érintett választmány felügyelni arra, hogy a legjelesebb eredeti színművek előadatsával színházi közönségünknek minél többször alkalom nyujtassék a nemzeti színirodalom megismerésére, megkedvelésére, és hogy a közérzületet sértő, vagy közönségbe ütő művek színpadra ne vitessenek, mely végett a játérend készítése körül ellenőrködök.

A színház felszerelése érdekében műkedvelői színi előadásokat, táncvizsgákat, zenészi és szavalati estélyeket, felolvasásokat rendez, s ugyan e célra a tagdíjak egy részét fordítja, buzdit mindenkit színművek, színpadra alkalmas öltönyök, lútorok s más szerelvények ajándékozására.

A színirodalom fejlesztése érdekében szindarabok írására, ha lehet saját pénztárából vagy gyűjtendő önkényes adakozás útján pályázatot hirdet s jutalmakat tűz ki.

4. §. Tagok.

Tagja lehet az egyletnek, a magyar színi művészet ügyével rokonszenvező s az iránt érdeklődő minden feldhellen jellemű egyén, legyen az férfi vagy nő, vidéki vagy város lakosa, ki az aláírási ívre nevét beírja, vagy alakulás után egy tag által felvételre ajánlatik.

Az egylet alakítására legalább 60 rendes tag aláírása szükséges.

A tagok alapítók és rendesek.

Alapító tag belépésekor egyszer mindenkorra fizet 25 azaz huszonöt forintot; a rendes tagok január 1-én és július 1-jén két részletben fizetendő évenkénti 2 frt. tagdíjat.

Minden tag legyen bár alapító vagy rendes indítványozási joggal s személyesen gyakorlandó egyenlő szavazattal bír, kivéven a nőket, kik csak választásoknál bírnak szavazattal s azt is meghatalmazott által gyakorolhatják.

Az egylet örök és nem megkötött évekre alakulván, ha bármelyik rendes tag az egylet tagjai sorában megmaradni nem hajlandó, ebbeli nyilatkozatát szóval, vagy írásban az újvet megelőző 15 nap alatt az elnökségnek bejelenteni köteles, ellenkezésképp további kötelezettséget vállalt tagul fog tekintetni.

5. §. Az egylet tisztviselői és igazgató-választmánya.

Az egylet ügyei kezelésére választ évente elnököt, alelnököt, 2 jegyzőt, pénztárokat, 18 igazgató választmányi tagot, kik magukat 24 számig kiegészítetik. Megjegyeztetvén, hogy tisztviselők választásánál két egyenlő szavazatot nyeri egyénre nézve új szavazás elrendelendő, a legkevesebb, de egyenlő szavazatot nyert választmányi tagok között a sors döntvén.

(Vége következik.)

Fővárosi levél.

— Blaháné jutalomjátéka. —

— Szeptember 20. —

Megtörtént! Mi történt? Az előadás. Jó színmű, valóságos színmű, melyre már napok óta izgatottan várt a kíváncsi főváros.

Kora reggel talpon volt, ki csak egy dalt hallott is Blaháné ajkáról valaha lepördülni.

Ha két ismerős találkozott, nem is üdvözlek egymást. „Eljössz? Megnézéd? Mikor lesz? Hol lesz?“ Ez volt a köszöntés.

Színlap sem volt, mégis tudták, mégis megtelt a nézőtér. S ez tágasabb volt, mint a nemzeti színház. Ez az uristen színháza volt; boltozata szép derült ég, rajta az örök égő lámpa. S hozzá ingyen előadás, hogy maradhatna hát el róla fele Pest. Pedig nem látták, mi a kulisszák mögött történt, mert a templom telve volt mint még talán soha. Nem tudom, volt-e, lesz-e valaha bőjtű predikáció ily nagy varázsszal. Plebános ur gyönyörködhetett benne.

Különben ha tetszik neki, esküdtesse meg mindennap Blahánét. Nem első ez nála, de talán utolsó. Láttuk őt mi már százszor férjhez menni — az igaz, így még nem.

De nem is volt ám olyan, mint ott a másikkban. Itt nem az a kis kurta szoknyás, befonott hajú, piros kis eszimas lányka állt előttünk. Az az aranyos fejkötő nagyon uras volt. Erre nem azt mondta volna a palóc asszony: „eszem azt a piripótlólkét.“

De a menyasszony, az a régi! Mosolygott, nevetett, talán még esküjét is mosolyogva mondta. Én nem is tudtam mást képzeln, minthogy ez is csak játék.

Kivált mikor kilépett — nem Blaháné, hanem Zsoldosné. Arca sem volt halványabb, ajka sem komorabb. S mint megjelent, felharsogott ezernyi ezer ajakról az éljenriadal; azt viszhangozá ő Budavár, az ősz Gellért s a testvér főváros hegykoszorúja, csak aztán szállt fel oda, hova küldetve volt, az égbe. És onnan

már nem jött vissza többet. Meglehet, ajtót nyitottak előtte. — Ez aztán üdvriadal volt. Így nem fogadja szabadtóját a megmentett sereg; így nem köszönti szeretett királynőjét a hálás nemzet, így csak Budapest egyik fele, a magyar Pest képes üdvözölni elkényeztetett kis csalóányját; kedvenc parasztleánykáját, a csókolni való dalos ajku Finom Rózsáját.

S ő ép oly kedves volt, mintha színházi ismerőzei hívnák a jelenés után; ott ült ajkán a pajzán mosoly; szinte vártam, hogy rákezd dalára: „Csak egy szép lány van a világon!“ De nem danolt, az igaz, nem is „ujrá“zott senki Bajos is volna.

Hogy kik kísérték? Tudom is én, tudjuk is mi. Néztünk is mi másra, mint a kinek kedvéért hagytuk agyonapostatni tyukszemeinket. A völegényt is azért láttuk, mert mellette volt.

Meglehet, a leányok őt nézték, mert szép volt, beillett volna Göndör Sándornak is.

Végre is elmúlt minden, a szép pár kocsira ült, el akart rogni a hintó, de száz kar tartotta vissza. Talán sajnálták elereszteni maguktól? Akkor fogták volna meg kocsiját esküvő előtt. Nagy nehezen kiszabadultak, s akkor aztán — megeredt a szó:

„De nem volt jó dolga Blahánénak!“

„De bizony Zsoldos is megbánja még!“

— Jobban megélt volna ő a színpad után.

— Majd belemarkol az ura aranyába.

— Az ám, ha volna neki.

— Hát Bl—né nem énekel többet?

— Van eszibe! Elmegy haza tyukot ültetni!

— Malaczkokat etetni.

— Bizony, nem lesz ő már többet szabad.

— Férje zsarnokoskodik felette.

— Zongorázni sem engedi. — De énekelni igen?

— Igen, majd a főzés közben.

— Meg kukoricza fosztáskor.

— Meg majd a böcső mellett.

— Szegény Bl—né — Szegény Zs—s.

— Szegény tatár — dörmögé végül egy nagy bajszu patrióta. — s — a.

Egyletek és intézetek.

— A vértessaljai tanító-egylet közgyűlése. (Folyt.)

Következik a zsidó tanítók ügye, előadó Benedicht Márk eszküvői izr. tanító. — Több példát hoz fel a szomorú állapot esetelésére. Azt mondja, a zsidó tanítók állapota valóságos Abderita állapot. Egyesek önkényére van bízva; sosem biztos mikor nyomják kezébe a felmondólevelet. Ajánlja következő indítványát: „Nyujtson a vértessaljai tanító egylet a magas miniszteriumhoz és az országgyűléshez folyamodványt, melyben kérelmezze az országos törvényeknek kötelező és védő erejének kiterjesztését az izr. tanítókra és polgártársakra. Egyszermind kérné fel az egylet a ngos királyi tanfelügyelőt, hogy a mennyire hatásköre engedi, ezen káros állapot elfojtására kövessen el mindent.“ Szót emel ez ügyben György A. Azonban V. Balogh L. felszólalása után előadó indítványt fogadtatott el.

Ezután az „Eötvös József alap“ tárgyalatott. Előadó Huszár Károly gyűrő küldői tanító. Üdvözlí az eszme megpendítőjét Péterfyt, s miután az Eötvös-alapra vonatkozó szabályokat megismertette, benyujtá indítványát: „A vértessaljai tanító egylet az Eötvös-alap eszméjét elfogadja, az erre vonatkozó Péterfy által készített s a II-ik egyetemes tanitógyűlés 50-es bizottsága által elfogadott szabályokban kifejtett kiviteli módokat helyesli, magáévá teszi, s ennek kapcsában az alapítvány-gyűjtő bizottság“ot megalakítja.“

Előadó indítványt elfogadtatott s az „alapítványgyűjtő bizottság“ megalakítottat. Az bizottság tagjai Halmi István pénztárnok elnöktele alatt Harsányi Pál, Szalai Sándor, Barsi Mihály tanító urak. Azonban a gyűjtendő pénz ok fogják kezelni az Eötvös-alap kezelési szabályzatának végleges rendezéséig.

A „néptanítók országos egyesülete“ kérdésében előadó volt Szalai Sándor tabajdi főtanító. Szépen fejtegeti, hogy a tanügyben mily nagy az elszórtaság, ziláltság. Nincs meg a szív, mely az éltető vért a test minden részébe széthintse. A tanfelfiak e nagy bajt belátván, javításon kezdtek gondolkodni. A II. egyetemes tanitógyűlés az 50 es bizottságot, hogy ez érdemben nyujtsanak be tervezetet a III. egyetemes tanitógyűlés elé. A buzgó Péterfy ennek folytán nyujtott be egy munkálatot, a mely a „Székesfejérvár“ mult számaiban ismertette volt. E dolgozat azonban nem annyira a tanítók országos egyesülését, mint inkább az egyetemes tanitógyűlések sikeres befolyását czélozza; ezért ennek ellenében ajánlja egy „országos tan- és nevelészi társulat“ felállítását. Indítványt így szól: „Bocsásson a vértessaljai tanító-egylet hazánk tanító-egyleteit felhívást, melyben „országos tan- és nevelészi társulat“ alakításának helyességét, czelszerűségét jelezve, ezen indítványt közgyűléseikben való megvitatására, esetleg elfogadására kérje fel a társuleteket, még pedig akként: hogy a társuletek jegyzőkönyvi kivonatokban hívnák fel az egyetemes gyűlés 50 es bizottságát, hogy ez eszmét komoly figyelemre méltatva, annak megvalósulását eszközölnék, s a szükséges előmunkálatok megtétele után, a tanító-egyletek elnökségeit közös értekezésre Budapestre hívnák össze.“ — Az indítványt elfogadtatott.

(Vége következik.)

Megyei és városi hírek.

— **Kegyelet.** Kedden folyó hó 28-kán Vörösmarty Mihály halhatatlan költőnk névnapjának előestéje alkalmából a palota-külvárosi olvasókör kebeléből alakult dalárda, a kör helyiségéből fáklya és zenekísérettel kivonul a szoborhoz, hol karmesterük: Habits János ur vezénylete mellett hazafias dalokat fognak elzengeni. Az ünnepély 8 órakor kezdődik. Figyelmeztetjük a városunk hazafias érzelmei közönségét.

— **A székesfejevári főreáltanoda igazgató-ságától.** A székesfejevári főreáltanodánál az 1875-ik tanévre a tanulók felvétele szeptember 28-án kezdődik és bezárólag október 9-ig tart, naponta d. e. 8 órától 11-ig és d. u. 2—4-ig az igazgatósági irodában, reáltanodai épület I. emelet. Ugyanezen időben tartatnak a pótló, javítófölvételi- és magánvizsgálatok is. Az első osztályba oly fiúk vétetnek föl, kik legalább is a 9-ik éviük betöltötték, és a fölvételi vizsgálatot jó eredménnyel kiállják. A fölvételi vizsgálatnál az ismeretek mértékére nézve megkivántatik, hogy a fölveendő értelmesen és folyékonyan olvasson, feltűnőbb hibák nélkül mondás után jó olvashatóan írni tudjon; a nyelvtanból az alaktan főbb részeit, az egyszerű, bővített és összetett mondatot ismerje, a négy alapművelet kivételében egész és törtszámokkal biztosságot és alaposágot tanúsítson. A fölvételi vizsgálat díjmentes. — A reáltanoda harmadik osztályának azon tanulói, kik a mértani- és szabadvázrajz kivételével a többi tantárgy mindegyikéből legalább is jó érdemsorozatot nyertek, a jövő tanévben az ötödik osztályba lépnek; a harmadik osztályt első rendű eredménnyel bevégzett többi tanuló a negyedik osztályba fog fölvetni. — A negyedik osztály elsőrendű tanulói és azok, kik a javítóvizsgálatot leteszik a hatodik osztályba lépnek, a másodrendűek az ötödik osztályba vétetnek föl. — Az ötödik osztály elsőrendű tanulói és azok, kik a javítóvizsgálatot leteszik, a hetedik osztályba lépnek, a másodrendűek a hatodik osztályba jutnak. — A gymnasium első osztályából a tanulók a reáltanoda második osztályába vétetnek föl; a gymnasium második osztályából a tanulók csak akkor vehetők föl a reáltanoda harmadik osztályába, ha azok a francia nyelvű fölvételi vizsgálatot tesznek; a gymnasium harmadik osztályából a tanulók a reáltanoda negyedik osztályába vétetnek föl; a jó érdemsorozatu harmadik osztálybeli tanulók, az esetben, ha a szerveitlen vegytanból a fölvételi vizsgálatot jó eredménnyel kiállják, a reáltanoda ötödik osztályába vétetnek föl. — A gymnasium negyedik osztályából a tanulók a reáltanoda ötödik osztályába lépnek; a gymnasium ötödik osztályának tanulói csak akkor vehetők a reáltanoda hatodik osztályába föl, ha azok a mennyiségtanból és ábrázoló mértanból fölvételi vizsgálatot tesznek. A gymnasium hatodik osztályából a reáltanoda hetedik osztályába csak azon tanuló léphet át, ki az újkor történelméből, mennyiségtanból, a természettannak erőtmitani, hangtani és fénytani részéből, továbbá az ábrázoló mértanból fölvételi vizsgálatot tesz. — Megjegyzendő, hogy a gymnasiumi tanulóknak vonatkozó ezen intézkedés csak a jövő tanévre szól. — A fölvételre a tanulók szülőikkel vagy ezeknek helyetteseivel jelenjenek meg. — Székesfejevárott 1875. szeptember 22. *Mendik Alajos, id. igazgató.*

— **A magyar delegáció** folyó hó 21-én tartotta meg Bécsben első ülését; mely alkalommal Szögyény Marich Lászlót, városunk és megyénk szeretet tisztelt főispánját egyhangúlag megválasztották a magyar delegáció elnökének.

— **A szünigypártoló-egylet** alapszabályai tervezetét lapunk mai száma közli. A szünigypártók, de városunk nagy közönségének figyelmét is felhívjuk ezen egyletre. Az alapszabályok íme megvannak, most már csak az alakulás van hátra. Siessünk az alakulással, mert a szünidény már köztöbön van. Ezért más nincs hátra, mint az, hogy mielőbb azon „többek”, kik a mozgalmat megindították ülést hívjanak össze, ezen ülésen az alapszabályok elfogadása után az egylet végképen megalakulhat. Fel tehát a tettek mezejére!

— **Dr. Dudits Miklós** hasonszenzi orvos, lapunk derék munkatársa tette át újabban lakását városunkba. Az igen szép műveltségű és képzettségű orvostudor gróf Nádasdy Ferencz ur házi orvosa s a gróffal huzamosabb ideig Francia és Németországban tartozkodott — az egész nyarat ott töltvén. Hasonszenzi orvosi gyakorlatát, a szakmájában kiváló ügyességű orvos városunkban is folytatja, lakása apáca-utca 22. szám alatt van. — Különbösen az orvosi irodalom terén is művei által érdemeket szerzett, közelebb is egy népszerű hasonszenzeszeti művet adott ki, s egy szaklapot szerkesztett népszerű modorban, igen tapintatosan.

— **Kégl György,** Fejérmegye csákvári járás országos képviselője, alapítv. bérlő, mint vállalkozó a bándi pusztán iskolaházat építvén, a 2953 ft. 13 krral helyben hagyott építkezési költségekből, a népoktatás magasabb célját tekintve, csupán kerekében 2000 ft-ot fogadott el, mely nagylelkű tett azzal hozatik köztudomásra, hogy a vallás- és közoktatásügyi magy. kir. miniszterium a nemeskeblű adakozónak egyidejűleg a maga útján fejezte ki köszönetét.

— **Uj Berndorfer Miksa** kereskedelmi tanár ur jövő vasárnap, azaz f. hó 26-án d. u. 2 órakor a kereskedő ifjak önképző köre helyiségeiben „a világ kereskedelem és cultura történetéből” folytatólag föl-

olvasást fog tartani, melyre a kör tagjai és az érdeklődő közönség tisztelettel meghívotnak. Sz. Fejérvárott, 1875. évi szept. hó 23-án. — *Strausz Salamon,* egyleti titkár.

— **Ismételve felhívjuk** olvasó közönségünk figyelmét a kölcsönös népségélyző-egylet folyó évi szept. 26-kán délelőtti 10 órakor a városház nagytermében tartandó évi közgyűlésére, melyre *Kaiser Sándor* elnök ur tisztelettel meghívja az egylet tagjait.

— **A megyei fényképezési album** elkészítése iránt derék fényképezőnk Pribék Antal ur ez ősz folytán ismét körutat óhajt tenni — mint lapunk aug. hó 28-án megjelent számában jeleztük. Ujlag ajánljuk olvasóink s a nagy közönség figyelmébe e szép törekvést, mely annyival inkább is pártolásra méltó, mert az anyagi és szellemi téren szépen haladó megyénk s városunkra nézve szükséges, sőt kívánatos leendő, hogy ne csak névszerint ismerjék mások és mi magunk is nevezetességeinket, szép tájainkat, hanem hű fényképben láthassuk s gyönyöröztetjük meg is bennök. Közönségünk hazafias érzelmétől s a szép iránti vonzalmától reméljük, hogy e nemes és melletti költséges törekvést elősegíteni fogja. Azonban, miután több helyen azon téves nézet merült fel, hogy a falevelek őszi színe s kissé ritkulása a leendő képek hátrányára volna, e téves nézet eloszlatása végett megjegyezzük, hogy éppen az őszi időszak az, melyben a levelek különböző színezete s kissé ritkultsága a legszebb színárnyalatot adja, a fényképezésre legalkalmas s ezért is választotta ki körutára Pribék ur. — Az eddig elkészített csinos fényképeket közelebb ismertetjük.

— **Áthelyezések.** A közelebb felosztott királyi törvényszékektől a helybeli törvényszékhez is lettek hárman áthelyezve. A szolnoki törvényszéktől Kovács Ignác törvényszéki bíró, a csáktornyai: Gál Imre II. osztályu segéd telekkönyvvezető helyeztetett át a törvényszékhez hasonló minőségben. A váli járásbíróhoz pedig a szolnoki törvényszéktől Kupkay S. irnok lett áthelyezve.

— **A színházi részvénytársulat** választmánya e hó 23-án ülést tartott báró Miske Imre vál. elnök elnöklété mellett. A fontosabb tárgyak közül k'emeljük, hogy a választmány szakosztályai megalakulván, ezen ülésen alakulások bejelentettek. Az alakulás következőképen történt: jogügyi szakosztályban, elnök: Novák Kálmán, jegyző: dr. Neumann Armin; építészeti szakosztályban, elnök: Zalay Alajos; pénzügyi szakosztályban, elnök: b. Miske Imre, jegyző: Dwelly Rezső; a műszaki szakosztályban, elnök: Havranek József. A szünigypártoló-egylet alakítására kiküldött bizottság is megalakulván, elnök: Havranek József, jegyző: Neumann Armin lett. Miután a választmányi tagok közül többen eddig még szakosztályokba beosztva nem voltak ezek következőképen lettek beválasztva: építkezésibe: Szepelt Nándor, pénzügyibe: Kubik János és Dwelly Rezső; jogügyibe: Szöllösy Pál.

— **Ertesítés.** A székesfejevári kereskedelmi közélettanodában a beiratások f. hó 26-ik napjától kezdve d. e. 9—12 és d. u. 2—4 óráig az intézet helyiségében eszközölhetők, s az előadások október 5-ikén veszik kezdetüket. — *Az igazgatóság.*

— **Beküldetett.** A „Székesfejevár” f. évi 76-ik számának újdonsági rovatában „egy hűtlen postatiszt”-ről lévén említés, a helybeli postahivatali tisztikar nem hallgathatja el szó nélkül azon téves kifejezést, mintha valóban postatiszt követte volna el a hűtlen kezelést. Ugyanezért alulírottak kinyilatkoztatjuk, miszerint a hűtlenség vagyis jobban mondva a sikkasztáson rajtaért egyén nem kebelünkben való postatiszt, de a forgalom gyarapodása folytán növekedő teendők halmaza következtében, díjnoki minőségben ideiglenesen és szükségképen alkalmazott napidíjas volt. Ezen helyroigazítás közzétételét kérjük. — *A székesfejevári postai tisztikar.*

— **A helybeli 3** osztályu kereskedelmi közélettanodában az iskolai év október 4-én veszi kezdetét. — A beiratások e hó 26-án és a következő napokon eszközöltetnek az intézet helyiségében, kaszárnya-utca 5. sz. 1. s. emelet. A tanulónak évi tandíja 60 ft., a beiratási díj kivül, mely 5 ft-ot teszen.

— **Berlinben,** mint hiteles forrásból értesültünk a német császárné ohajára egy állandó magyar népzenei társulat fog szerveztetni, melyre Horváth Géza jeles hazai fejérvári zenész lett felkérve, ki jelenleg Berlinben tartózkodik, miután ott egy gazdag német nőt vett el. — A derék zenész, bár folytonosan külföldön tartózkodik, de azért rólunk sem feledkezett meg, s fejérvári ismerőseit gyakran felkeresi leveleivel.

— **A szüretet** nálunk még csak október 10-én folytatni kezdik meg. Minőségére nézve a bor jó lesz; mennyiségére nézve is megfelelő majd a várakozásnak.

— **Időjárásunk** valóban sajtásagos. Egyik nap fullasztó meleg van akár kánikula közepén sem lehetne melegebből álmolni; rá meg annyira áthűlt a levegő hogy nyakig kell gombolózni. Kedden és szerdán az ég beborult de a váravárt eső elmaradt. Csütörtökön pedig olyan szélvész kerekedett, hogy — Bernáth Gazsiként — még a fiakkerokról is lefújta a numrusokat.

— **Egy helybeli fodrászmesternek** kis fia egy 5 lábnyi mélységű üregbe esett s agyarázkódás következtében szülői életlenül viték haza. Hummel ezredorvos a szülők nagyvigaszára és örömeire a halál révén volt gyermeket megmentette. Köszönetüket nyilvánítták a szülők a derék főorvosnak, ki tudománya és jeles

orvosi képzettség- és gyakorlatával egy emberéletet megmentett.

— **Ujbor** van már mindenfelé, a javából és roszszából. Itczéjét 12 kr-ért mérik; eddig csak a vidékről beszállított murcizt lehet kapni, ha nálunk is leszreletnek majd akkor 10 kr. lesz egy iteze bor ára, mert az idén jó szüretnek nézünk elébe. Legalább ujévkor, ha az új mértékkel mérnek már, egy liter bor nem lesz drágább, mint ezelőtt egy iteze. Csak aztán valami új adó nemet ne szózzanak a literező publikum nyaka közé!

— **Beküldetett.** „ABC és Olvasókönyv,” szerkesztették: Lakits Vendel, Luttenberg Agost, Péterfy Sándor, Sretvizer Lajos. Ezen tankönyvet népiskolák számára ajánljuk. Ára kötve 30 kr. Kapható helyben is Klökner Péter könyvkereskedésében. Minden egyes példány árából 2 kr. az „Eötvös-alap” gyarapítására fordítatik.

— **Rejtélyes halál.** Folyó 20-án reggel, — mint a pesti lapok írják — a buda-promontori vámvonalon kívüli réten Sági János fejérmegyei zámosi illetőségű szolgálva találtatott. Hullája a haláleset okának ki-puhatolása végett kórházba szállítottatott.

— **Egy fiatal ember,** ki az érettségi vizsgát kitűnő sikerrel tette le, ajánlkozik gyermekek mellé nevelőnek, szerény feltételek mellett. Az illető hajlandó valami segédjegyzőséget is elvállalni. Bővebb felvilágosítást e lapok szerkesztőségére ad.

— **Eljegyzés.** Pfeifer Nanette kisasszonyt városunkból közelebb jegyezte el Schwarcz Mór ozorai birtokos. Aldás a köttendő frigyre!

— **A „Vörösmarty-kör”** által évenként Szent Mihálynapkor rendezni szokott ünnepély ez évben a szüret miatt szent Mihálynapról elhalasztatik s október hó első felében tartatik meg. Az ünnepélyen felolvasni fognak: dr. Ligeti József az „emberi szívöl”; dr. Dudits Miklós, németországi utazásairól. Az érdekelte olvasására előre is felhívjuk közönségünk figyelmét.

— **Dr. J. G. Popp** cs. kir. udv. fogorvos Bécsben, Stadt, Bognergasse Nr. 2; husz év óta egy essenciát készít, mely „Anatherin szájviz” nevezet alatt jött kereskedésbe, s oly előnyösen ismertté vált, hogy annak híre méltán megérdemli, hogy európainak revetessék. Az essencia gyógyítólag s enyhítőleg hat minden fog-szájbetegségre, erősíti a száj puhább részeit, különösen a foghúst, eltávolítja a szivacsokat, daganatokat és a száj kellemetlen bűzét, valamint a fogakra lerakott borkövet, s különösen a csontszű és súly ellen a legfényesebb eredménnyel használhatók, valamint minden fogfájdalmat eltávolít, s egyáltalában a száj minden részeinek az eredeti frissességét, erőt s egészséget visszaadja s folytatólagos használat után azt maradandólag fentartja. Nemkülönböztetve megemlésté méltó a növényi fogpor, mely különösen a fogakat a fogkötőtől megtisztítja s a fog mázának felhárítását s keménységét kölcsönöz.

— **Kleindin Rudolf** felsőbb leánynevelődjében a tanév október 4-én veendi kezdődött. Mult számunkban tévesen volt a megnyitás október 23-ikra jelezve.

— **A szegénységbi bizonyítványokkal** sokszor vizsgálás törtévéen, a helygymnizster körrendeletben felhívja a törvényhatóságokat, hogy jövőben a kincstár érdekeinek megóvása céljából oda hassanak, hogy csak teljesen vagyontalanoknak adassék szegénységbi bizonyítvány, mert a törvényszékeknel és bíróságoknál szerzett tapasztalat szerint olyanok is nyertek szegénységbi bizonyítványt — s ezáltal bélyegmentesen vezethették pereiket — kik arra érdemesek egyáltalán nem voltak; egyuttal figyelmezteti a hatóságokat, hogy a szegénységbi bizonyítványokat községeiben az előjáróság, városokban a polgármester adhatja ki.

— **Egy szökevény katonát** kísértetett be hétfőn a rendőrség, kiről azt hívé, hogy az itt állomásozó katonaság sorai közül szökött el; azonban egész az ország tulsó széliről jött, s miután a helybeli katonai parancsnokság nem volt hajlandó őt átvenni, miután nem innét szökött meg — eltoloncizoltatott haza.

□ **Rövid hírek.** A florenzi négyes zenetársulat még ez év folytán meglátogatja városunkat és zeneestélyt rendez. — A svéd daltársulat szinte ez év vége vagy a jövő év elején hangverseny rendezése végett körünkbe jön. — Körmives Imre színész s lapunk egyik munkatársától szindarab jelent meg, mely is a szerző közreműködése mellett a felsővidék valamelyik kis városában előadott. — A nádor-utcai alagsatornázás munkálatával szépen haladnak; az utca felső része már boltozva van, s az egyenes kövezet egyrészt emeli az utca díszét, másrészt a közlekedést jóval könnyíti. — A hivatalnokok fizetéscikből ezentul csak két harmadrészt szabad bíróság lefoglalni. Eddig tudvalevőleg az egész fizetést le volt szabad foglalni, 300 ft. kivételével. — A színházban az átalakítások már megtörténtek. — Az önk. tüzoltó-egylet tagjai már nem tartanak éjjeli őrszolgálatot. Ezt most csupán a városi négy tüzoltó végzi. — A helybeli távirtdai hivatalból közelebb egy tisztet csaptak el, ki hivatalát hűtlenül kezelte. — A napokban egy atyafi a városhaznál egész naivsággal kérde: „Kérem assan hol van az itató hivatal?” A jámbor az itgató-hivatalt kereste. — A honvédek új egyenruhát kapnak. Ez új egyenruha két sapkából, szürke, vörössel kizsinórozott nadrágból és eddig viselt kabátból fog állani. — Urhidán a szüretet mult csütörtökön kezdetek meg.

Gabona-ár szeptember 25-én.

Alsó-ausztriai mérő.	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	4	40	4	20	4	—
Kétszeres	3	40	3	30	—	—
Roza	3	30	3	20	3	—
Arpa	2	50	2	40	2	30
Zab	2	—	1	90	1	80
Kukoricza	2	50	2	40	—	—

Felelős szerkesztő: **Hattyufty Dezső.**

Hirdetések.

Deákok kedvező feltételek mellett felvétetnek, kik egyszersmind külön ismétlő-órákban díjmentesen részesülnek.

Bővebben értesülhetni

Horváth S. E.,

néhai Ján-maj, kórház-uteza.

Körülbelül 1000 akóra való 10 akós tiszta, jó állapotban lévő boros hordó jutányosan eladó.

Tudakozódhatni a „Magyar király” kávéházban.

Deákok egy jó házban **teljes ellátásra**

felfogadtatnak.

Bővebb tudósítást e lapok kiadó-hivatala ad.

Hirdetmény.

Néhány nappal ezelőtt a mohai vasútállomástól egy, **Marburg** feliratu nyakkötőt hordó nagyobb fajú fekete testű és sárgalábu rattler kutya eltűnővén, a ki azt alulírottak meghozza, a költségek megtérítése mellett 5 forinttal fog díjaztatni. **Kehrer,** vendéglős.

H I R O.

Jambrikovics János
 métermértékek, súlyok és mérlegek gyári raktára:
 Budapest, nagymező-uteza II. sz. a.

Ajánlja kitűnő minőségben, a budapesti magy. kir. főhitelesítő-hivatal által szigorított és hitelesített: vas- és réz-métersúlyokat, folyadék- és száraz-mértékeket, mérőrudakat, egyensúly, tizedes- és játszódó udas mérlegeket

a legjutányosabb gyári árak mellett.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

Egy 15—16 éves tanonez felfogadtatik

Szabó István

selyemfestőnél

Székesfejérvárott, belváros, csatorna-part 6-dik sz.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

KLÖKNER Péter

könyvkereskedése, Székesfejérvárott.

Ajánlja a főgymnasiumi, főreal, kereskedelmi, népiskolai s minden helybeli nyilvános vagy magántanodákban használandó könyvekből gazdagon felszerelt raktárát. Továbbá papir-, író- s rajzszerkereskedését és könyvkötészetét.

Jegyzékekkel ingyen szolgálók.

Őszi legujabb női ruhakelmék. Angol, Patent és selyem bársonyok. Bel- és külföldi futószőnyegek és pamlagok. — Posztó és bársony női felöltők. Welour, és Duble kendők s gallérok. Brünnel, bőr s bársony legjobb minőségű női cipők. Selyem- és bársonyszalagok. Selyem és Lama csipkék. Paszománt, Crepin és rojtok nagyválasztékban kaphatók bámulatos olcsó áron egyedül

Schlesinger L. és társa

divat-kereskedésében, Székesfejérvárott nádor-uteza.

A székesfejérvári takarékpénztár

1875. évi október 14-én

délután 3 órakor

a székesfejérvári árvaház

tárgyában

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívattak.

Figyelmeztetnek a t. cz. részvényesek, hogy igazolványi jegyeiknek kivétele végett az alapszabályok 49-ik szakasza értelmében választott 3 tagú bizottság előtt a közgyűlést megelőző 3 utolsó napban, vagyis október hó 11. 12. és 13-án a takarékpénztár hivatalos helyiségében délelőtti 10 órától 12 óráig jelentkezni, ugyszintén a részükre kiállított és e jelen közgyűlésre szóló meghatalmazványait ugyanezen bizottságnak bemutatni el ne mulasszák, mert valamint igazolványi jegy nélkül, ugy az említett bizottmány által meg nem vizsgált meghatalmazvánnyal a közgyűlésen szavazás nem gyakorolható.

Az elnökség.

Arverési hirdetmény.

A sz.-fejérvári kir. telektszéknek 8506. sz. a. kelt s arra vonatkozó 9144. sz. a. további végzése folytán ezennel közhírré tétetik, miszerint elhalt Nemsits György volt székesfehérvári lakos hagyatékához tartozó és a székesfehérvári 40. sz. tjkv. A+1 sor 45. (I) hrsz. a. 8430 frtra becsült belvárosi iskola-utczában levő egy emeletes 1. szám alatti ház

folyó hó 28-ik napján
reggeli 9 órakor

a helyszínen tartandó második árverési határidőben nyilvános árverés utján 10% bánatpénznek előleges letévése mellett, becsáron alul is el fog adatni.

Az árverési feltételek az alulírott kiküldöttél megtekinthetők.

Kelt Székesfejérvárott, szeptember hó 12. 1875.

Tuboly István s. k.,

kiküldött t. tszéki végrehajtó.

Soeben erschien und zu beziehen durch die Buchhandlung von **Peter Klökner** in Stuhlweissenburg.

Für Schüler des Maschinenbaues u. Techniker überhaupt.

C. G. WEITZEL,

Ingenieur-Director des Technicum Mittweida-Chemnitz.

Unterrichtshefte

für den gesammten Maschinenbau

mit zahlreichen

in Farben ausgeführten Constructionszeichnungen.

Zweite Auflage. 1—12. Lieferung à 5 Ngr. = 30 kr.

Leipzig, 1875.

Moritz Schäfer.

Arverési hirdetmény.

A sz. fejérvári e. f. kir. telektszéknek 2272/tk. 75. szám alatti végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Herold István felperesnek Matusek Jánosné helybeli lakos alperes elleni 1000 frt. tőke s járuléka erejéig követelése kielégítése tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 1435. sz. tjkvben A+1. sorsz. a. ház 2600 frt. 2. sorsz. a. vizesrét 197 frt. 3. sorsz. a. szárazrét 110 frt. 4. sorsz. a. buzafölde 442 frt. 5. sorszám alatti buzafölde 350 frt. 6. sorsz. a. buzafölde 567 frt. 8. sorsz. a. rét 180 frt. ugy a székesfejérvári 3845 sz. tjkvben A+1. sorszám alatti szőlőnek 1340 frt. becsértékben végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására 1-ső határidőül 1875. október 26-ika, szükség esetében 2 ik határidőül 1875. november 26-ika, mindenkor d. e. 10 órája, a megyeház 2 ik emeletén azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a 2. árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénz-kepeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. végrehajtó Tuboly István urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítatnak, hogy a vetelár felosztása alkalmával leendő képvisletésük végett e hatóság székhelyén megbizottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdt. 433. és 406. §§. ahoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vetelár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. tötvényszéknek 1875. évi aug. hó 13-án tartott tkvi üléséből.

Faith János, tkvvezető.

Nyomat. Sz.-Fejérvárott a „Vörösmarty” könyvnyomdában, Szammer Kálmánnál.